Institut Supérieur des Etudes Technologiques de Nabeul

Département de génie Mécanique

CORRECTION SUJET N°5 : REDUCTEUR-FREIN D’UN APPAREIL DE

LEVAGE

Analyse du fonctionnement

1.) En se référant au dessin d’ensemble du document I, compléter le diagramme fonctionnel du

Premiére partie:
mécanisme.
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2.) Compléter le schéma cinématique minimal du réducteur — frein de I’appareil de levage.
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3.) Donner le role de la piece (31).
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4.) Comment peut étre assuré la lubrification du réducteur ?
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5.) Le guidage en rotation de I’arbre (7) par rapport au bati est réalisé par des roulements (13), c'est-
a-dire par deux liaisons paralléles. Par une approche statique ou cinématique démontrer qu’il

s’agit d’une liaison équivalente de type pivot.
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Deuxiéme partie: Etude méecanique

L- Etude du réducteur,

1.) Déterminer le nombre de dents de l1a roue (2).
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2.} Déterminer le nombre de dents de la roue (5).
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3.) Chaque train épicycloidal comporte trois sé:ztéllites disposés a 120°. Vérifier la condition de leurs

montages. o
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4.) Déterminer la raison basique r;; du 1% train épicycloidal, Nerviee .
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S.) Calculer le rapport de réduction du 1% train épicycloidal 1, = @ @y.
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6.) Déterminer la raison bﬂanw: rsz du 2™ train epicycloidal.

bf L—g)" B

7.) Calculer le rapport de réduction du 2™ train épicycloidal ry= vy
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8.) Déduire le rappart gluhﬂl de rédumﬂn du rédur:tc:ur rg= o'y,
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9.) Déterminer la vitesse de rotation de I"arbre de sortie (7).
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10.) Déterminer le muple transmis par 1*arbre (7).
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I1- Etude de frein.

1.) Indiquer le type de frein uﬁltsé
,Fmin..,d..i%w ..... a..Contack. osctal.oo
2.) Décrire le fonctionnement du frein pour les deux phases de freinage et non —freinage, et pour
chaque phase préciser la nature de commande. Faire deux schémas représentant les deux phases.

Phase de freinage Phase de non - freinage
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o PAGE 5/6
CORRECTION SUJET N°5 /



3.) Déterminer I’effort de freinage pour un couple de freinage Cy= 35 N.m.
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5.) Vérifier les surfaces frottantes du disque (23) a la pression de contact.
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